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Załącznik nr 1 do SIWZ
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Kod CPV – 71352300-3

Przedmiot zamówienia:

Wykonanie wywiadu ferromagnetycznego – badań skanowania magnetycznego wraz 
z raportem dla potrzeb realizacji Projektu „Modernizacja toru wodnego Świnoujście -Szczecin do głębokości 12,5 m”

1. Informacje ogólne o przedmiocie zamówienia

Zadanie objęte przedmiotem zamówienia stanowi jeden z elementów prac wstępnych - przygotowawczych dla wykonania inwestycji pn. „Modernizacja toru wodnego Świnoujście-Szczecin do głębokości 12,5 m” realizowanej w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura    Środowisko 2014-2020.  Raport Końcowy z badań wykonanych w ramach niniejszego zamówienia będzie użyty jako jeden z elementów opisu przedmiotu zamówienia w odrębnym przetargu na wykonanie robót hydrotechnicznych budowlanych i czerpalnych, planowanych do wykonania w ramach inwestycji „Modernizacja toru wodnego Świnoujście-Szczecin do głębokości 12,5 m”.

W celu zapewnienia bezpieczeństwa wykonania robót Zamawiający zamierza przed rozpoczęciem wszelkich prac na torze wodnym związanych ze zmianą jego parametrów, zlokalizować wszystkie przedmioty ferromagnetyczne mogące stanowić obiekty potencjalnie niebezpieczne, zwłaszcza pochodzenia wojskowego. Bezpośrednie badanie (odsłonięcie pod wodą) i wydobycie tych obiektów nie stanowi przedmiotu niniejszego zamówienia. 

W ramach niniejszego zamówienia należy zbadać obszar planowanych prac (dno toru wodnego wraz ze skarpami w obszarze docelowym – po modernizacji) pod kątem występowania obiektów ferromagnetycznych, w celu umożliwienia przyszłemu wykonawcy robót pogłębiarskich i hydrotechnicznych oszacowanie ryzyka natrafienia na obiekty niebezpieczne pochodzenia wojskowego i określenie ewentualnych nakładów koniecznych dla ich odsłonięcia i usunięcia.

W ramach planowanej modernizacji toru wodnego do głębokości 12,50 m, dla potrzeb której ma być wykonany wywiad ferromagnetyczny – badania skanowania magnetycznego oraz raport z wykonanych badań (stanowiący przedmiot niniejszego zamówienia) przewiduje się wykonanie następującego zakresu robót:

· Budowę umocnień brzegowych, zapobiegających osuwaniu się brzegów i zamulaniu toru, na odcinkach, gdzie będzie to konieczne ze względów technicznych. 

· Przygotowanie pól refulacyjnych lub innych miejsc składowania urobku pogłębiarskiego. Podczas planowanego pogłębienia toru zostanie wydobyte ok. 
23 mln m³ urobku pogłębiarskiego. 

· Wykonanie prac pogłębiarskich do głębokości 12,5 m z odpowiednimi poszerzeniami na odcinku od km 5,280 do km 67,350 (wg kilometrażu obecnie obowiązującego –  tzw. historycznego).

· Przystosowanie istniejącego systemu oznakowania nawigacyjnego do nowych parametrów toru wodnego (oś toru wodnego na większości odcinków pozostanie niezmieniona) wraz z modernizacją zaplecza lądowego, służącego jego użytkowaniu          i utrzymaniu (modernizacja obiektów Bazy Oznakowania Nawigacyjnego Urzędu Morskiego w Szczecinie). 

Realizacja  powyższych  robót planowana jest na lata: 2018-2022.

Aktualnie obowiązujące podstawowe parametry toru wodnego Świnoujście – Szczecin są  następujące: głębokość 10,50 m, szerokość minimalna na odcinkach prostych 90 m. Szczegółowo aktualne parametry poszczególnych odcinków toru (przed modernizacją) określone są w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 7 maja 2015 r. w sprawie określenia obiektów, urządzeń i instalacji wchodzących w skład infrastruktury zapewniającej dostęp do portów o podstawowym znaczeniu dla gospodarki narodowej (Dz.U.2015.733).

W ramach planowanych prac modernizacyjnych tor wodny zostanie odpowiednio poszerzony (minimalna szerokość na odcinkach prostych 100 m, przy czym oś toru na większości odcinków pozostanie niezmieniona) i pogłębiony do głębokości 12,5 m na odcinku km 5,280 do km 67,350 (kilometraż obecnie obowiązujący – tzw. historyczny). 

Obecnie stosowany kilometraż toru został nazwany w załączonych dokumentach historycznym. Odległości pomiędzy poszczególnymi kilometrami toru nie wskazują rzeczywistych odległości. Kilometraż ten może stanowić jedynie wskazanie punktów charakterystycznych. Zamawiający po zakończeniu modernizacji toru wodnego wprowadzi do stosowania nowy kilometraż (nazwany w załączonych dokumentach projektowanym), 
w którym odległości pomiędzy poszczególnymi kilometrami toru będą rzeczywistymi odległościami. W dalszej części Zamawiający każdorazowo wskazuje jakiego kilometrażu używa opisując przedmiot zamówienia.
Szczegóły prac dot. modernizacji toru i projektowanych parametrów mające wpływ na określenie zakresu skanowania magnetycznego zostały opisane w dalszej części OPZ.

2. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.

2.1. Lokalizacja 

W ramach modernizacji toru wodnego Świnoujście-Szczecin do głębokości 12,5 m, Urząd Morski w Szczecinie planuje wykonanie nw. prac:

· pogłębienie dna toru w kanale Piastowskim i Mielińskim, tj. na odcinku od obrotnicy przy północnym cyplu wyspy Mielin (km 5,28 – kilometraż obecnie obowiązujący, tzw. historyczny) do wyjścia na Zalew Szczeciński (km 16,30 – kilometraż obecnie obowiązujący, tzw. historyczny). Skarpy na tym odcinku zasadniczo zostały już ukształtowane – stanowi je narzut kamienny ze stopą z materaca gabionowego,

· pogłębienie wraz z ukształtowaniem skarp oraz budową umocnień brzegowych i dna                  w miejscach zagrożenia stateczności skarp a także istniejących budowli hydrotechnicznych na pozostałym odcinku toru tj. od km 16,30  do 67,35 km (kilometraż obecnie obowiązujący, tzw. historyczny), tj do północnej krawędzi obecnie zdefiniowanej obrotnicy na Przekopie Mieleńskim u zbiegu z rzeką Parnicą – zwanej dalej obrotnicą na   Parnicy. Pracami czerpalnymi objęty będzie również odcinek odgałęzienia toru wodnego: od Orlego Przesmyku do obrotnicy statków na południowym końcu Kanału Grabowskiego (włącznie) i dalej odcinek toru na Odrze Zachodniej do południowego końca nabrzeża Zbożowego. 
2.2. Obszar prowadzenia prac objętych zamówieniem – informacje szczegółowe

Charakterystyka poszczególnych odcinków toru wodnego Świnoujście – Szczecin pod kątem uszczegółowienia wymogów i zakresu badań skanowania magnetycznego (kilometry podano wg kilometrażu projektowanego): 

1. Obszar dna toru wodnego od km 5,134 do km 16,600 km.

Ten odcinek generalnie posiada już umocnione skarpy, więc na tym odcinku badanie skanowania magnetycznego należy wykonać tylko w dnie. Jedynie na odcinku połączenia toru ze Starą Świną (od km 8,40 do km 9,30) od strony wschodniej wystąpi konieczność wyprofilowania skarp. Na tym odcinku (ok. 900 m długości) badanie winno więc zostać wykonane w dnie oraz w pasie o szerokości 20 m, przyległym do wschodniej krawędzi zmodernizowanego toru.

2. Obszar dna toru wodnego od km 16,60 do km 46,00 – na tym odcinku badanie skanowania magnetycznego należy przeprowadzić w dnie toru (z uwzględnieniem szerokości toru wodnego planowanej do uzyskania w wyniku modernizacji do głębokości 12,5 m) oraz  w pasach zewnętrznych, o szerokości 40 m każdy. 

3. Obszar toru wodnego Świnoujście – Szczecin od km 46,00  do północnej krawędzi  obecnie zdefiniowanej obrotnicy na Parnicy w porcie Szczecin (km 67,132) oraz odcinek toru od Orlego Przesmyku do obrotnicy w południowym końcu Kanału Grabowskiego wraz z obrotnicą i dalej odcinek toru na Odrze Zachodniej do południowego końca nabrzeża Zbożowego. W zakres zamówienia wchodzi również odcinek podejściowy od obrotnicy Police do nabrzeża w Porcie Morskim Police.

Na tym odcinku badanie skanowania magnetycznego należy wykonać w dnie toru 
o szerokości projektowanej w ramach modernizacji oraz w pasach zewnętrznych, przyległych do krawędzi toru o szerokości 35 m każdy, lub w przypadku wystąpienia na niektórych odcinkach zabudowy hydrotechnicznej brzegu – do linii brzegowej wyznaczonej przez tę budowlę. W rejonie obrotnic – w dnie i na skarpach, przy uwzględnieniu ich nowych parametrów, wynikających z planowanej modernizacji toru wodnego Świnoujście-Szczecin do głębokości 12,5. Dla miejsca styku toru z obrotnicą na Parnicy należy również wykonać wywiad w pasie o szerokości 10 m po stronie wewnętrznej północnej krawędzi obecnie zdefiniowanej obrotnicy (zakładana szerokość skarpy przed wykonaniem prac czerpalnych na obrotnicy).

4. Szerokości toru wodnego Świnoujście – Szczecin na poszczególnych odcinkach (planowane do uzyskania po przeprowadzeniu modernizacji do głębokości 12,5 m): 

· 5,1 km do 7,6 km. - 120 m do 140 m

· 7,6 km do 17,0 km – 120 m, 

· 17,0 km do 23,8 km – 100 m,

· 23,8 km do 28,8 km – 250 m (mijanka),

· 28,8 km do 41,2 km – 100 m, 

· 41,2 km do 42,2 km – 100 m do 150 m,

· 42,2 km do 48,8 km – 110 m,

· 48,8 km do 49,4 km – 150 m,

· 49,4 km do 50,2 km – 350 m (obrotnica),

· 50,2 km do 51,8 km – 220 m (mijanka),

· 51,8 km do 53,0 km – 150 m,

· 53,0 km do 54,7 km – 130 m,

· 54,7 km do 55,4 km – 150 m,

· 55,4 km do 59,1 km – 100 m, 

· 59,1 km do 60,5 km – 130 m do 140 m,

· 60,5 km do 62,9 km – 100 m,

· 62,9 km do 64,0 km – rozgałęzienie torów i obrotnica (Orli Przesmyk),

· 64,0 km do 67,1km (północna krawędź) obrotnicy na Parnicy – 100 m,

· Kanał Grabowski – 90 m,

· Obrotnica w południowym końcu Kanału Grabowskiego o śr. 220 m,

· Odcinek toru na Odrze Zachodniej do południowego końca nabrzeża Zbożowego o zwiększającej się szerokości od 80 do ok. 90 m.

Cały obszar toru wodnego objętego niniejszym zamówieniem w tym: obrotnic i mijanek                      został szczegółowo pokazany w opracowaniu pn. „Teoretyczny (matematyczny) model toru wodnego Świnoujście – Szczecin”, które stanowi załącznik nr 1 do OPZ. 

5. Obszary skanowania magnetycznego w miejscu planowanych prac hydrotechnicznych związanych z istniejącą i projektowaną zabudową hydrotechniczną skarp i brzegów to: 

· projektowane umocnienia dna przy istniejącym nabrzeżu Huk. Obszar ten 
w całości zawiera się w pasie o szerokości 35 m przyległym do zachodniej krawędzi toru wodnego po modernizacji.

· obszar projektowanego umocnienia dna przy istniejącym nabrzeżu Żeglarskim. Obszar ten w całości zawiera się w pasie o szerokości 35 m przyległym do zachodniej krawędzi toru wodnego po modernizacji.

· obszar projektowanego umocnienia dna przy istniejącym nabrzeżu BON. Obszar ten w całości zawiera się w pasie o szerokości 35 m przyległym do zachodniej krawędzi toru wodnego po modernizacji,

· obszar projektowanych umocnień brzegowych przy Orlim Przesmyku. Obszary te w  znacznej części zawierają się w pasach o szerokości 35 m przyległych do krawędzi toru po modernizacji. Obszary znajdujące się poza pasami przyległymi to około  0,76 ha. Część tych obszarów obecnie stanowi ląd.

Zamawiający szacuje, że łączna dodatkowa  powierzchnia (wykraczająca poza pasy 
o szerokości 35 m przyległe do krawędzi toru) do zbadania w miejscach gdzie będą prowadzone prace hydrotechniczne to ok. 0,76 ha.
Miejsca planowanych prac hydrotechnicznych związanych z projektowaną i istniejącą zabudową hydrotechniczną skarp i brzegów szczegółowo (z podaniem współrzędnych) zostały pokazane w koncepcji techniczno-ekonomicznej „Budowa rynny toru i umocnień brzegowych” z której wyciąg stanowi załącznik nr 2  do OPZ.

3.  Podział toru wodnego na fragmenty podlegające oddzielnej wycenie

Zamawiający podzielił przedmiot zamówienia na trzy części (kilometry podano 
wg kilometrażu projektowanego):

1. obszar dna toru wodnego od km 5,134 do 16,600 km wraz ze skarpą wschodnią 
o szerokości 20 m na odcinku od 8,4 km do 9,3 km o powierzchni ok. 141,86 ha,

2. obszar dna toru wodnego od 16,600 km do 46,000 km wraz z obydwiema skarpami 
o szerokości 40 m każda – obszar Zalewu Szczecińskiego i Roztoki Odrzańskiej 
o powierzchni ok. 622,50 ha.

3. odcinek dna toru wodnego od 46,000 km do 67,132 km, czyli do północnej krawędzi obrotnicy na Parnicy (włącznie), odcinek podejściowy od obrotnicy Police do nabrzeża w Porcie Morskim Police oraz Kanał Grabowski wraz z obrotnicą 
w południowym końcu Kanału i dalej odcinek Odry Zachodniej do południowego końca nabrzeża Zbożowego oraz skarpy o szerokości po 35 m każda. Część ta obejmuje również obszary planowanych prac hydrotechnicznych, związanych 
z istniejącą i projektowaną zabudową hydrotechniczną, przedstawione w załączniku do OPZ nr 2 o dodatkowej powierzchni, nie zawierającej się w pasach przyległych do krawędzi toru ok. 0,76 ha. Powierzchnia całej trzeciej części zamówienia to 
ok. 483,93 ha.

Powierzchnia podana przez Zamawiającego jest szacunkowa – orientacyjna. Załącznikami do niniejszego OPZ są rysunki w elektronicznej wersji edytowalnej, które pozwolą Wykonawcy na uszczegółowienie powierzchniowego zakresu prac. 

Ewentualne różnice pomiędzy oszacowaniem wielkości powierzchni dokonanym przez Zamawiającego a szczegółowym wyliczeniem Wykonawcy, należy uwzględnić                 w cenie jednostkowej, tzn. należy przyjąć taką cenę jednostkową, aby zagwarantowała zapłatę za zbadanie rzeczywistych wymaganych przez Zamawiającego powierzchni.

Zamawiający wymaga, aby Oferenci podali cenę za wykonanie prac na każdej 
z wymienionych powyżej części zamówienia. Suma tych cen będzie stanowiła cenę ofertową całości zamówienia. 

W ofercie należy podać jednolitą cenę jednostkową za zbadanie 1 ha powierzchni (jednakową dla wszystkich trzech odcinków). Wartość oferty będzie stanowił iloczyn ceny jednostkowej i powierzchni.

W = Cj x (141,86 + 622,50 +483,93) 

4. Zakres i forma Raportu z badań ferromagnetycznych – skanowania magnetycznego. 

Przedmiotem niniejszego zamówienia jest wykonanie badań skanowania magnetycznego, mających na celu detekcję i lokalizację obiektów ferromagnetycznych potencjalnie niebezpiecznych, zalegających na i w dnie (do min. 4 m pod dnem istniejącym). Jako kryterium detekcji magnetycznej obiektów ferromagnetycznych przyjąć należy zaburzenia indukcji lokalnego pola magnetycznego o wartości ≥ 5nT.   
Wyniki badań wykonanych na potrzeby przeprowadzenia robót budowlanych w ramach Projektu „Modernizacja toru wodnego Świnoujście - Szczecin do głębokości 
12,5 m” powinny zostać ujęte w Raporcie z badań ferromagnetycznych – skanowania magnetycznego,. 

Raport Końcowy winien obejmować cały zbadany obszar, tj.: tor wodny od km 5,28 do 
km 67,35 wg kilometrażu obecnie obowiązującego, tzw. historycznego, tj od km 5,134 do 
km 67,132 wg kilometrażu projektowanego,  odcinek podejściowy od obrotnicy Police do nabrzeża w Porcie Morskim Police oraz Kanał Grabowski, obrotnicę i odcinek toru na Odrze Zachodniej do południowego końca nabrzeża Zbożowego. Raport powinien zawierać co najmniej następujące informacje, dotyczące wszystkich zlokalizowanych obiektów wprowadzających zaburzenia indukcji lokalnego pola magnetycznego o wartości ≥ 5nT: 

1. Część opisową, obejmującą charakterystykę terenu badań, analizę miejsc potencjalnego występowania niewybuchów na podstawie przesłanek historycznych 
i innych informacji wynikających z doświadczenia wykonawcy.

2. Opis przeprowadzonych badań – metoda, sprzęt, przebieg prac itp.

3. Informacje dotyczące zlokalizowanych anomalii magnetycznych:

3.1  wielkość zaburzenia indukcji lokalnego pola geomagnetycznego z dokładnością do ± 1 nT,

3.2  szacowana głębokość zalegania pod dnem,

3.3 pozycję w układzie WGS 84 oraz UTM, z rzeczywistą dokładnością nie mniejszą  od 1,0 m.

3.4 ewentualne komentarze i opisy zwracające uwagę na obiekty charakterystyczne lub budzące podejrzenia, co do potencjalnie szczególnie niebezpiecznego rodzaju obiektu itp.

4. Wszystkie inne pozyskane przez Wykonawcę informacje przydatne do  zlokalizowania, zakwalifikowania pod względem niebezpieczeństwa i późniejszego wydobycia obiektów ferromagnetycznych (tj. amunicji lub materiałów wybuchowych dowolnego typu i pochodzenia).

5. Plik tekstowy ze współrzędnymi wszystkich wykrytych obiektów  podanymi 
w układzie UTM oraz wartością ich zagłębienia, liczoną do średniego stanu wody 
w punkcie pomiaru (układ odniesienia Amsterdam) - punkty x, y, z oraz pliki z wszystkimi uzyskanymi danymi (nawet tymi nieprzetworzonymi).
Uwaga: zapis w postaci pliku tekstowego powinien umożliwiać odczytanie informacji o lokalizacji poszczególnych obiektów i przeniesienie ich do oprogramowania wykonawcy prac oczyszczania dna polegających na identyfikacji, zlokalizowaniu, odsłonięciu i ewentualnym wydobyciu.

6. Mapy obszarów badań z naniesionymi krawędziami projektowanego toru wodnego 
z zaznaczonym obecnie obowiązującym i projektowanym kilometrażem oraz 
z uwidocznionymi wszystkimi anomaliami lokalnego pola geomagnetycznego, wykrytymi w trakcie przeprowadzonych badań – w kolorowej wersji papierowej, 
w skali umożliwiającej rozgraniczenie pojedynczych źródeł wprowadzających zaburzenia indukcji lokalnego pola magnetycznego o wartości ≥ 5nT, oraz w wersji elektronicznej w formatach: PDF i DWG.

Wyniki badań ferromagnetycznych – skanowania magnetycznego wymienione w pkt. 3 powinny być przedstawione w formie tabelarycznej . 

Uzyskanie wymaganej dokładności pozycji obiektów ferromagnetycznych leży w całości po stronie Wykonawcy, tzn. Wykonawca we własnym zakresie i na swój koszt zapewni korzystanie z istniejących stacji referencyjnych systemu GPS lub w przypadku ich braku założy nowe stacje referencyjne. 

Zamawiający przewiduje możliwość płatności częściowych po zakończeniu  każdej z części Przedmiotu Zamówienia, opisanych w punkcie 3 niniejszego OPZ. 

Raport częściowy winien zawierać co najmniej następujące informacje, dotyczące wszystkich zlokalizowanych obiektów wprowadzających zaburzenie indukcji lokalnego pola geomagnetycznego o wartości ≥ 5 nT:

1. Informacje dotyczące zlokalizowanych anomalii magnetycznych:

1.1  Wielkość zaburzenia indukcji lokalnego pola geomagnetycznego z dokładnością ± 1 nT,

1.2  Szacowana głębokość zalegania pod dnem,

1.3 pozycję w układzie WGS 84 oraz UTM, z rzeczywistą dokładnością nie mniejszą od 1,0 m.

2. Plik tekstowy ze współrzędnymi wszystkich wykrytych obiektów podanymi 
w układzie UTM oraz wartością ich zagłębienia, liczoną do średniego stanu wody 
w punkcie pomiaru (układ odniesienia Amsterdam) - punkty x, y, z oraz pliki z wszystkimi uzyskanymi danymi (nawet tymi nieprzetworzonymi).
3. Mapy obszarów badań z naniesionymi krawędziami projektowanego toru wodnego 
z zaznaczonym obecnie obowiązującym i projektowanym kilometrażem oraz 
z uwidocznionymi wszystkimi anomaliami lokalnego pola geomagnetycznego, wykrytymi w trakcie przeprowadzonych badań – w kolorowej wersji papierowej, 
w skali umożliwiającej rozgraniczenie pojedynczych obiektów – źródeł wprowadzających zaburzenia indukcji lokalnego pola geomagnetycznego o wartości  ≥ 5 nT, oraz w wersji elektronicznej w formatach: PDF i DWG.

4. Wszystkie inne pozyskane przez Wykonawcę informacje przydatne do  zlokalizowania, zakwalifikowania pod względem niebezpieczeństwa i późniejszego wydobycia obiektów ferromagnetycznych (tj. amunicji lub materiałów wybuchowych dowolnego typu i pochodzenia).

5. Informacje ogólne dot. przekazania Raportu z badań ferromagnetycznych – badań skanowania magnetycznego.

1. Raport Końcowy/Częściowy z badań ferromagnetycznych – skanowania magnetycznego winien zostać dostarczony Zamawiającemu w wersji papierowej - 
w 3 egzemplarzach oraz elektronicznej – płyta CD (3 szt.). 

2. Podpisanie Protokołu Odbioru dla Raportu Końcowego, będzie równoznaczne                                      z wykonaniem całego zakresu objętego niniejszą Umową i traktowane będzie jako Protokół Odbioru Końcowego Przedmiotu Umowy.

3. Raport Końcowy powinien zawierać oświadczenie Wykonawcy o jego prawidłowości                i kompletności z punktu widzenia celu, któremu ma służyć.

Załączniki do OPZ:

1. Matematyczny model toru

2. Wyciąg z koncepcji techniczno-ekonomicznej „Budowa rynny toru i umocnień brzegowych”
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